

前不久,上海“福喜事件”引发国内外广泛关注;接着,深圳沃尔玛员工曝出用过期肉制作熟食等黑幕……就在食品安全事件一波未平一波又起的节骨眼上,8月6日,国家食品药品监管总局发布《食品召回和停止经营监督管理办法(征求意见稿)》(以下简称意见稿),将召回制度提上议事日程。

中国青年报社会调查中心针对“食品安全召回制度”进行的一项调查显示,在2013名受访者中,56.6%的人最关心的问题是“哪些问题食品会被召回”,56.3%的人最关心“问题食品24小时内召回能否实现”,54.5%的人最关心“企业是否会主动召回问题产品”。从调查结果来看,人们对于食品召回制度究竟能否落实,问题产品能否在24小时内召回,信任度普遍不高,仍心存质疑。

其实,早在2007年7月,国家质检总局就通过了《食品召回管理规定》,2011年质检总局又就修订的《食品召回管理规定》征求意见稿征集民意。但食品召

回制度为何没能赢得人们的信任?在具体执行过程中又会遇到哪些阻力?记者在调查中发现,企业在食品召回观念上相对落后是主要原因之一。我国很多食品企业认为,召回食品意味着企业产品出了问题,会使企业声誉受损,还会增加经营成本,所以很少主动实施召回。在中国工程院院士、国家食品安全风险评估中心研究员陈君石看来,食品召回主要是一种企业行为,所以企业提高自身的认识水平是

部分发达国家对不安全食品均以自主召回为主,如果食品生产经营者及时主动地召回,反而有可能获得消费者好评。陈君石院士认为,政府也要继续加强关于食品召回的宣传工作,进一步改变企业的旧有观念。

监管部门加强监管和执法力度,是确保召回制度实施的

定; 加强 消费者组 织在启动召回程

序中的话语权。

专家一致认为,意见稿是加强监管的重要措施,对于提高我国食品安全水平有很大帮助。但食品安全仍要从治标走向治本,对生产源头、安全标准等进行严格监管。赵红梅说,保证食品安全的前提是完善食品安全法并真正落实,在此前提下把食品召回制度作为补救措施,才是良性、合理的制度。

(据《生命时报》)

食品召回



国外经验表明,企业主动召回不安全食品反而会获得消费者好评

关键。山东农业大学食品科学与工程学院副教授吴澎表示,世界上



品尝特色菜 找餐饮联盟
欢迎饭店加盟周口餐饮消费联盟



倡议、发起者:周口报业传媒集团酒水餐饮部
周口晚报时尚消费周刊

联盟宗旨:推荐美食,引导消费,加强交流,服务大众,繁荣市场
联盟会员活动:周口餐饮消费联盟形象展示
一品美食节(春、秋两季)
餐饮企业3·15诚信宣言
市民大众品菜团
名厨旅游美食秀
消费联盟祝贺版
周口美食高峰论坛
周口美食大搜索
全市烹饪厨艺大赛
公务套餐展示



厨艺大赛



划拳大赛



大众品菜团